

新春走基层

三门峡：主城区将设置6个春节临时市场

本报讯(记者李博)1月18日上午,记者从三门峡市城市管理局获悉,为营造安全、繁荣、有序的节日环境,结合我市实际情况和春节临时市场管理需要,我市主城区2024年春节临时市场设置方案出台,将设置6个临时市场满足群众春节购物需求。

根据规划,此次我市主城区设置的6个临时市场分别为:春天城临时市场(关沟路与周公西路交叉口以南区域)、青龙路临时市场(青龙路与安德街交叉口西南角)、茅津北路临时市场(建设路至春秋路)、陕州北路临时市场(陕州路临时果蔬市场以北)、老甘棠路临时市场(黄河路口以南)、湖滨国资公司拆围植绿停车场临时市场(六峰路与五原路交叉口东北角)。开市时间为2024年2月2日(农历十二月二十三),闭市时间为2024年2月25日(农历正月十六)。

“此次新设了6个临时市场,加上原有的9个市场,共计15个,以更好地满足群众春节购物需求。”

市城市管理局相关负责人同时介绍了我市主城区现有的9个农贸市场:魏国路启春农贸市场、陕州路志远农贸市场、春秋路农贸市场、开发区农贸市场、黄河东路农贸市场、上村农贸市场、魏鑫农贸市场、甘棠路农贸市场、康园街农贸市场。

针对新设的临时市场,市城市管理局提出以下要求:

新设的春节临时市场主要用于进城农民自销,合法商户经营糖果、干果、蔬菜、春联等商品,各种肉(禽、蛋)、烟花爆竹禁止在春节临时市场内销售,原来在市场内经营的商户原则上不予安排。

春节临时市场摊位实行划线管理、定时经营,不收取任何费用。摊位摆放应距道牙1米,凡临路口的,主干道后退15米设置;次干道后退10米设置,保证主干道道路通行顺畅;每日经营时间为早7时至晚7时。经批准的经营者要服从管理,按要求摆放摊位,不准随意挪动,不准随意扩大面积,自备垃圾收集容器,保持好摊位卫生,做到摊撤地净。

届时,市城市管理部门将联合公安部门做好市场治安秩序和消防安全保障工作,对有电线、燃气管道等存在安全隐患的区域,不设置摊位;联合市场监管部门做好经营秩序管理、食品安全隐患排查,对市场监管部门认定存在销售假冒伪劣的摊点取消其经营资格;对发现的食品安全隐患要采取有效措施治理,要认真及时处理投诉举报,对举报或执法检查过程中发现的问题要追根溯源,严查到底;临时市场不安排肉菜临时摊位,要劝导销售肉类的商户在店内经营,对在临时市场内经营的肉类摊点一经发现要坚决予以取缔。市城市管理局执法支队将安排执法人员加大巡查力度,实行动态管理,持续不间断治理流动、占道摊点,教育引导摊贩进场入市经营。环卫部门也将加大临时市场的清扫保洁力度,及时清运垃圾。

书法家义写春联送祝福

本次活动在市、县两级同步开展

本报讯(记者王梦)1月18日上午,由三门峡市文明办、市文联联合举办的“迎新春 进万家 送万福”义写春联志愿服务活动,在市、县两级同步开展。当天,由三门峡市书法家协会、市投资集团承办的市级集中活动,在现代服务业开发区达昌大厦一楼大厅内热烈举行,20余位书法家现场义写春联500余副,为环卫工人送上新春祝福。

“梅为春赋新春意,雪向龙年报丰年”“金龙献瑞苏万物,绿柳迎春喜千家”……上午10时许,来自市书法家协会、市楹联学会、市老年书画协会、湖滨区书画家协会的书法家们在市级集中活动现场挥毫泼墨,伴着一句句温暖的新春祝福,一副副带着墨香的春联送到了环卫工人的手中,整个现场充满了欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。“印刷春联虽好,但书法家们一笔一画

写出的春联里充满了关怀,我们心里非常温暖。”环卫工人代表郑春喜收到春联后,喜悦之情溢于言表。

在市级集中活动现场,市老年书画协会主席黄卫国书写了20余副春联依然意犹未尽,他表示,能够借此活动向奋战在一线的环卫工人表示感谢、送上祝福,十分有意义。“环卫工人用勤劳和汗水守护着城市环境,我们的作品能送给广大环卫工人,是我们最愿意做的一件事。”市书法家协会副主席任奎杰表示,文艺工作者就是要走进基层,把作品送到千家万户。

据悉,除市级集中活动外,各县(市、区)文明办、文联、书协组织同步在本地文明实践站所开展义写春联活动。当天,全市有200余名书法家共同参与,书写春联5000余副,惠及百姓3000余人。

“喜迎新大年”系列报道

繁荣花市为年味“增香”

本报记者 吴若雨

随着春节的脚步临近,街头巷尾年味越来越浓,年宵花市场的热度也逐渐升温。近日,记者走访三门峡市多个花市了解今年年宵花的热销盛况。

走进位于现代服务业开发区的岗上花卉市场,映入眼帘的是五彩斑斓、形态各异的年宵花,蝴蝶兰、牡丹花、水仙花、杜鹃花……各种花卉争奇斗艳,让人目不暇接。花丛中,顾客们忙着选购心仪的花卉,询问花卉的养护知识,商家则热情地向过往的顾客推销着自己的花卉,“这盆蝴蝶兰的品种叫花开富贵,寓意非常好,放在家里新的一年都能顺顺利利”。

“每逢过年前,花卉市场总是很热闹,不少人选择来买盆花给家里添点节日气氛。从年前一个月开始,一直到大年三十都是花卉销售旺季,逢周末人就更多了。”在该市场经营10多年花木生意的摊主张小燕表示,面对年宵花销售旺季,各商家都会提前做好充分准备,从选品、进货到摆放都十分讲究,不仅要确保花卉品质,还要考虑如何结合当下的潮流和顾客需求,开发出别具一格的花卉品种和搭配方式。

“大家喜欢购买一些颜色鲜艳的花卉,特别是带有果实的品种,寓意着兴旺丰收,如北美冬青、富贵籽、金橘、火棘等,都是非常热销的年宵花卉,

但销售量最高的还是蝴蝶兰、君子兰和杜鹃等,它们最符合大众审美,而且生命力顽强。”商户刘老板说。

在市区魏国东路上的一家花店里,店主刘女士正在制作手工花艺品。她手法娴熟地用花的枝条编出一个挂饰,上面点缀着英文字母,再配上各色花卉。“相比传统花卉,手工花艺品更受年轻人的喜爱,希望能给新年的喜庆中加点潮流。”刘女士说。

记者走访中了解到,商家为了吸引顾客还推出了各种促销活动,其中不少商家还提供送货上门服务,让消费者更加省心省力。

深入推进我市“双减”工作

规范校外培训机构办学审核

本报讯(记者宋杰)1月18日上午,我市第二批文化艺术类校外培训机构颁证仪式及座谈会在市文广旅局举行。市文广旅局、市教育局及各区分文广旅局、校外培训机构相关负责人参加。

颁证仪式上,陕州区文广旅局、湖滨区文广旅局负责人先后介绍了审核颁证工作推进情况,参会文化艺术类校外培训机构负责人作了发言,市文广旅局及市教育局负责人为与会培训机构颁发《河南省文化艺术类校外培训机构办学审核意见书》。

据悉,为深入推进我市“双减”工作,给家长和孩子创造一个良好的文化艺术学习环境和氛围,我市积极推动文化艺术类校外培训机构的办学审核工作。作为主管部门,市文广

旅局始终把文化艺术类校外培训机构治理工作作为政治任务和民生工程,严把机构设置准入关,培训内容备案关、培训行为监管关,坚持规范治理与引导发展相结合,积极构建“机构自觉、社会监督、政府监管”长效机制,逐步引导校外培训机构转型发展,稳步推进其审核颁证工作。截至2023年12月31日,我市共审核2批102家文化艺术类校外培训机构,并及时对外发布。

下一步,市文广旅局将坚持把文化艺术类培训机构管理工作作为一项长期、重要的政治工作抓实抓细,不断强化监督管理和服务,进一步规范文化艺术类校外培训机构经营秩序和行为,有效推动“双减”政策在我市落地生根。

路灯柜“穿花衣” 提升城市颜值

本报讯(记者单义杰)为了美化城市街景,提升城市活力,近日,三门峡市城市亮化照明服务中心对市区部分路灯控制柜进行美化装饰,画上白天鹅、仰韶彩陶等主题图画,形成一道独特的城市风景。

该中心经过排查,发现市区部分路灯控制柜原有装饰外表脱落,于是安排人员进行精心美化,提升城市美感,同时提高设施安全性。市区崆峒山路与一路交叉口、崆峒山东路中国石化加油站

东的2个路灯控制柜上画着白天鹅在岸边迎接日出的景象;建设路与大岭路交叉口、和平路与大岭路交叉路口的2个路灯控制柜上的图案以“仰韶文化”为主题,描绘有仰韶彩陶图案。据介绍,这些图画均为手工绘制,从清理柜面到完成绘制,需要2天左右时间。

“通过绘画的形式装扮路灯设施,不仅可以提升城市品位,也能很好地展示三门峡的历史文化和谐生态。”该中心相关负责人说。

腊八粥香年味足



↑1月18日,在义马市文联、市文明办、市新时代文明实践中心主办的“迎新春 送万福 进万家”义写春联、“腊八节送粥”志愿服务活动中,32位书法家现场书写春联350副,河南巴江韵餐饮有限公司现场熬制腊八粥280份,这些春联和腊八粥将由志愿者送到值勤交警和环卫工人手中。

本报记者 任志刚 摄

本报讯 1月18日,义马市千秋路街道兴苑社区开展“你我同粥 暖心温情”系列活动,庆祝腊八节。

社区工作人员把热乎乎的腊八粥和肉包子送到30余名环卫工人手里,大家一起喝粥、聊天,感受节日的气氛,现场欢声笑语,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

社区工作人员还冒着严寒走访3位独居老人,将腊八粥送到社区困难群体手里,表达对他们关心和慰问。

一碗热乎乎的粥,一句真诚的感谢,一声亲切的问候……让环卫工人、社区困难群体感受到了节日的气氛和来自社会的关爱。(邵松均 杜娟)



↑1月18日,湖滨区前进街道友谊社区联合辖区爱心企业,在市区黄河路与八一路口为环卫工人、学生和其他群众免费提供腊八粥,浓浓的爱心粥传递着爱心人士温暖晴画的善行义举。

本报记者 张勤才 摄



↑1月18日是腊八节,爱心企业米爱五谷粥坊邀请环卫工人到店内喝腊八粥,让他们在寒冷冬日里感受到来自社会的温暖和关爱。

本报记者 张明 摄

科普信箱

三门峡市科协主办

手机充电器一直留在插座上?赶快拔了!

手机充电时,你会先插手机还是先插电源?手机充满电后,你会立即把它拔下来?还是将它留在插座上?关于手机充电,这几件小事你可能还不知道。

手机充电器插在插座上一直不拔好吗?

不好!很多小伙伴为了方便,在充电完后经常不拔充电器。即使没有连接手机,充电器插在插座上,也会一直工作,容易引起发热,造成内部电子元件老化,甚至发生短路,缩短充电器的使用寿命。而且充电器不充电的时候,在插座上一样会耗电,造成能源浪费。

充电时先插手机还是先插电源?

最科学的姿势是:充电时,先插电源后插手机。充满后,先拔手机后拔电源。

如果先插手机再插电源,充电的瞬间会产生较大的电压脉冲。同样,使用非原装的充电器充满电后,先拔电源容易产生反向瞬间电流。如果使用原装充电器,充电时插拔的顺序一般对手机影响不大。

非快充手机使用快充能达到快充效果吗?

不能!手机的充电器和电源线以及手机本身,有“握手协议”。无论快充插头的方式是提高电压,还是加大电流,在手机端都会因为“握手协议”导致不可用。换句话说,当快充插头识别出这是一台“慢充”手机,它也会慢下来,以免给手机带来压力和伤害。

手机电量用完再充好吗?

不好!如果每次都把手机电量用完再充,会增加电池的损耗。最好在手机提示电量过低的时候就不再使用手机,让它安心充电。也不需要每次都充满,随用随充才能更好地保护电池。

手机充电是越充越好吗?

不是!手机电池在充满之后就无法蓄入更多的电量了,所以长时间充电并不能增加电池的储电量。然而手机待机时也会消耗一定电量,这就会导致手机在插电状态下反复充电放电,对电池造成损耗。

正确给手机充电记住一句话口诀:浅放浅充,没电就充,充完就拔。避免在过热或过冷的条件下给手机充电。安全充电你我他,这些关于手机充电的小知识,你学会了吗?

(据科普中国)